
しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　1算数 算数３年②／小数のひき算（文章題）②

なべに水が何Lか入っています。このなべに水を0.2L入れる

と，なべに入っている水は0.8Lになりました。はじめになべに

入っていた水は何Lでしょう。式と答えを書きましょう。 

 

式　　　0.8－0.2＝0.6   
答え　　0.6L 

水を入れた後のかさから，入れた水のかさをひくと，はじめにな

べに入っていた水のかさがわかります。 

 

 

 

 

 

 

 

96.3 cmの赤いリボンと，59.7 cmの白いリボンがあります。

赤いリボンは，白いリボンより何cm長いでしょう。式と答えを書

きましょう。 

 

式　　　96.3－59.7＝36.6   
答え　　36.6 cm 

長いほうから短いほうの長さをひくと，長さのちがいがどれだけ

かがわかります。 

 

小数のひき算をつかって

例題

解答

例題

解答

しき 

みじか 

入れる水 
0.2L

入れた水0.2L

はじめに入って 
いた水0.6L

はじめに入っていた水 
0.6L

なべに入っている水 
0.8L

水を入れると 

赤いリボンは， 
白いリボンより 
36.6 cm長い 

白いリボンは， 
赤いリボンより 
36.6 cm短い 

赤いリボン 

白いリボン 

96.3 cm

59.7 cm

ちがい 
36.6 cm



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　1/2／8算数 算数３年②／小数のひき算（文章題）②

次の問題の式と答えを書きましょう。 

①　麦茶が0.5L，コーヒーが0.2Lあります。麦茶は，コーヒーより何L多いで

しょう。 

 

 

 

 

 

②　サインペンとえんぴつがあります。サインペンの長さは15.4 cmです。え

んぴつはサインペンより1.2 cm短いです。えんぴつの長さは何cmでしょう。 

 

 

 

 

 

③　ポットに2.4Lのお湯が入っています。ラーメンを作るのに0.5L使いまし

た。ポットにのこっているお湯は何Lでしょう。 

 

 

 

 

 

④　赤いリボンが5.7m，白いリボンが6.3mあります。どちらがどれだけ長い

でしょう。 

 

が 長い 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

つぎ 

ゆ つか 

もんだい しき 

みじか 



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　2/2／8算数 算数３年②／小数のひき算（文章題）②

次の問題の式と答えを書きましょう。 

①　32.3 cmのテープがあります。紙をはりあわせるのに13.7 cm使いました。

のこりのテープの長さは何cmでしょう。 

 

 

 

 

 

②　バケツに水が何Lか入っています。このバケツに水を2.9L入れると，バケ

ツに入っている水は4.3Lになりました。はじめにバケツに入っていた水は何L

でしょう。 

 

 

 

 

 

③　1.8mのはり金があります。ハンガーを作るのに0.9m使いました。のこり

のはり金の長さは何mでしょう。 

 

 

 

 

 

④　しょう油が5.8dL，みりんが8.4dLあります。どちらがどれだけ多いで

しょう。 

 

が 多い 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

つぎ 

ゆ 

つか 

もんだい しき 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　1/2／8算数 算数３年②／小数のひき算（文章題）②

次の問題の式と答えを書きましょう。 

①　ペットボトルに9.7dLのお茶が入っています。そのうち，1.8dL飲みまし

た。ペットボトルにのこっているお茶は何dLでしょう。 

 

 

 

 

 

②　みりんが4.8dL，しょう油が 3.7dLあります。みりんは，しょう油より何

dL多いでしょう。 

 

 

 

 

 

③　ピンクのリボンと水色のリボンがあります。ピンクのリボンの長さは1.2m

です。水色のリボンはピンクのリボンより0.3m短いです。水色のリボンの長

さは何mでしょう。 

 

 

 

 

 

④　白いテープが11.1m，赤いテープが3.9mあります。どちらがどれだけ長

いでしょう。 

 

が 長い 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

つぎ もんだい しき 

みじか 

ゆ 

の 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　2/2／8算数 算数３年②／小数のひき算（文章題）②

次の問題の式と答えを書きましょう。 

①　水そうに水が何Lか入っています。この水そうに水を2.9L入れると，水そ

うに入っている水は3.8Lになりました。はじめに水そうに入っていた水は何L

でしょう。 

 

 

 

 

 

②　ジュースが17.6dLあります。2.3dL飲みました。のこりのジュースは何

dLでしょう。 

 

 

 

 

 

③　19.8 cmのリボンがあります。10.9 cm切り取って使いました。のこった

リボンの長さは何cmでしょう。 

 

 

 

 

 

④　白いひもが18.3 cm，赤いひもが23.7 cmあります。どちらがどれだけ長

いでしょう。 

 

が 長い 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

つぎ もんだい しき 

と つか 

の 



しながわ・目黒こどもスクール

チェック算数 算数３年②／小数のひき算（文章題）② ／8

次の問題の式と答えを書きましょう。 

①　赤いテープと緑のテープがあります。赤いテープの長さは8.8mです。緑の

テープは赤いテープより3.4m短いです。緑のテープの長さは何mでしょう。 

 

 

 

 

 

②　水が32.3dLあります。かなこさんが10.3 dL飲みました。のこった水は

何dLでしょう。 

 

 

 

 

 

③　バナナジュースが6.2dL，いちごジュースが2.2dLあります。バナナジュー

スは，いちごジュースより何dL多いでしょう。 

 

 

 

 

 

④　赤いリボンが7.8 cm，黄色いリボンが8.5 cmあります。どちらがどれだけ

長いでしょう。 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

が 長い 
答
え 

式 

つぎ もんだい しき 

の 

みじか 

みどり 



しながわ・目黒こどもスクール

リチェック算数 算数３年②／小数のひき算（文章題）② ／8

次の問題の式と答えを書きましょう。 

①　紙パックに9.9dLの牛にゅうが入っていました。そのうち，2.9dL飲みま

した。紙パックにのこっている牛にゅうは何dLでしょう。 

 

 

 

 

 

②　50 cmのセロハンテープがあります。紙をはりあわせるのに，12.9 cm使

いました。のこりのセロハンテープの長さは何cmでしょう。 

 

 

 

 

 

③　バケツに水が何Lか入っています。このバケツに水を2.1L入れると，バケ

ツに入っている水は3.3Lになりました。はじめにバケツに入っていた水は何L

でしょう。 

 

 

 

 

 

④　びんに12.3dL，なべに7.7dLの水が入っています。どちらの水がどれだけ

多いでしょう。 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

の水が 多い 
答
え 

式 

つぎ もんだい しき 

の 

つか 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　1/2／6算数 算数３年②／小数のひき算（文章題）②

次の問題に答えましょう。 

①　こうきさんはボール投げを2回しました。1回目の記ろくは21.4mで，2

回目よりも1.9m遠くへとばしました。2回目の記ろくは何mでしょう。 

式と答えを書きましょう。 

 

 

 

 

 

②　やかんに入る水のかさは2.5Lです。びんに入る水のかさは，やかんより

0.8L少ないです。やかんのかさとびんのかさをあわせると何Lになるでしょう。 

 

 

 

 

 

③　るみさんのつくえの高さは42.5 cmで，さなえさんのつくえよりも2.1cm

高いです。さなえさんのつくえの高さは何cmでしょう。式と答えを書きま

しょう。 

 

 

 

 

 

④　さとしさんとめぐみさんはジュースを飲みました。さとしさんは0.3L飲み，

めぐみさんより0.1L多く飲みました。はじめにジュースが1.5Lあったとす

ると，のこったジュースは何Lでしょう。 

 

答
え 

式 

答
え 

式 

つぎ 

な 

もんだい 

しき 

の 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　2/2／5算数 算数３年②／小数のひき算（文章題）②

赤，青，緑の３色の色えんぴつの長さをくらべました。赤えんぴつの長さは

13.1cmで，青えんぴつより2.3 cm長いです。緑えんぴつは，青えんぴつより

0.5 cm短いです。次の問題に答えましょう。 

 

①　青えんぴつの長さは何cmでしょう。式と答えを書きましょう。 

 

 

 

 

 

②　緑えんぴつの長さは何cmでしょう。式と答えを書きましょう。 

 

 

 

 

 

③　いちばん長いのはどのえんぴつですか。また，いちばん短いえんぴつとくら

べて，どれだけ長いですか。 

答
え 

式 

答
え 

式 

いちばん長いのは 

いちばん短いえんぴつよりも 

で， 

長い 

つぎ もんだい 

しき 

みじか 

みどり 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジR算数 算数３年②／小数のひき算（文章題）② ／6

１　青いリボンと水玉のリボンがあります。青いリボンの長さは1.6mで，水玉

のリボンよりも0.2m長いです。次の問題に答えましょう。 

 

①　水玉のリボンの長さは何mでしょう。式と答えを書きましょう。 

 

 

 

 

 

②　水玉のリボンを，お姉さんが0.4mもらった後，のこりをななさんと妹で

分けました。ななさんが0.5mもらったとき，妹がもらったリボンの長さは

何ｍでしょう。 

 

 

 

 

 

２　まさきさんは走りはばとびを3回しました。1回目の記ろくは2.8mで，

2回目の記ろくよりも0.4m遠くへとびました。次の問題に答えましょう。 

 

①　まさきさんの2回目の記ろくは何ｍでしょう。式と答えを書きましょう。 

 

 

 

 

②　まさきさんの記ろくをすべてあわせると，8.2mでした。まさきさんの

3回目の記ろくは何mでしょう。 

答
え 

式 

答
え 

式 

つぎ 

しき 

もんだい 




